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Nemzeti mivoltából nem engedjük kivetközietni a mi 
faiunkat. Öntudatos nemzeti életet akarunk élni aa 
ragaszkodunk azokhoz az ősi hagyományokhoz, 
amelyeket elődeink hagytak reánk s amelyek haj­
dani nagyságunk alapjai voltak.

— Tisztelet adassák az igaz Isteniek, akit
a mi őseink Hadarnak neveztek!

Áll a kormányzó a díszes emelvényen, kezé­
ben a viézavafó kard, a föl avatandó hősök első cso­
portja ötös tagolásban fölvonul az emelvényhez veze­
tő széles szőnyegen s a Vitézi Szék választott főkapi­
tánya elé térdel a .hat gyalult deszka szönyeges zsá­
molyán, hogy méltón fogadja a nemzet kitüntetését. A 
Vitézi Szék kardja magasba lendül a kormányzó ke­
zében, villan a borongó ég alatt: „Hadúr nevében vi­
tézzé avatlak!" — s vállát érinti az első vitéznek. 
A kürtök zsoltárt búgnak s a magyar arcokon ki­
nyitja lobogó lélekrózsáját az öröm és az áliitat. 
Uj sorok jönnek és tűnnek el gyors egjunásután- 
ban, markáns, férfias gesztusok csillannak át a cere­
mónián, ahogy az.„Isten kardjáénak szent szimbó­
lumával 'vitézzé üti a kormányzó a kiválasztott hő­
söket. A szárnykürtök magasan esengenek, a bom- 
bardonok mély bánata betölti az ünnep mezejét, 
mintha valami távoli csataterekről ágyurengés 
hangzana vissza elhalom Jön egy szegény, mankón 
tipegő, béna vitéz! Arca fakó, de kilenc kitüntetés 
ragyog a mellén, lába még most is rnarsot ver az 
idegsokk el nem múló ritmusára, ahogy elomlóit if­
júságával elvonul. Ősz emberek jönnek szertartásra, 
arcuk még fiatal, de hajukat dérbe vonta már az 
orosz-lengyel harcmezük Ínsége s a piavéi poklok 
borzadálya. Csendőr-kakastoll berzenkedik a szent- 
háromságvasárn api szellőikében, •rendörsisakon 
bicsaklik meg az aranybarna napsugár az e-vonuló 
vitézek sorában, postás-, tűzoltó-, vasutas-sapka vál­
takozik a kitüntetett hősök fején, cilinder, magya­
ros kucsma, egyszerű kalap: a társadalom minden 
rétegét képviselik a magyar bátorság választottjai a 
vitézi napon; fájdalom, közülök többen csak lélek­
ben lehetnek jelen a saját fölavatásukon, mert Írá­

sokat szenvedett nemzetet, Hunor és Magor elárvult 
örökségét, melynek a fiai tüzmagja voltak a világ- 
küzdelemnek, hol a turáni erő, a férfias bátorság és 
vitézség az antant kalmárságával, gépszörnyetegei­
vel s gyilkos gázkeresztjeivel mérte össze dicsőséges 
fegyverét . . .  Az ünnepség sorrendjén vitéz 
Igraándy-Hegyessy Géza testőr-alezredes fölolvassa 
a fölavaiandók névsorát. A föszéktartó paizs meg- 
kondul s a föszéktartó üdvözli a hősöket. És a vitézi 
eskütétel következik . . . Ezután Horthy Miklós, a, 
„Vitézi Szék“ választott főkapitánya, fölemelkedik s 
beszédet intéz a fölavafandó vitézekhez.

— Vitéz Bajtársaim.! Abban az ünnepélyes 
szent fogadalomban, melyet az imént letettelek, zálo­
gát látom egy boldog jövendőnek. Ti min'annyian 
vérzivataros időkben megedzett, hűségben kipróbált, 
keménykötésü férfiak vagytok, akiknek egy a gon­
dolatuk és egy a szivük minden dobbanása. Erős, 
céltudatos vezetés alatt megbonthatatlan egységbe 
tömörített benneteket a Vitézi Rend. hozv minél ered-

A MAG hatalmas sporttelepén roskadoznak az 
óriási tribünök, rengeteg nép gyűlt össze, nagyrészt 
a fölavatandók családja, kik átélték a világkatasztró­
fa és az utána örjöngö vörös számum borzalmait 
s most, e gyönyörű magyar nap fényében, vitéz 
apáik és fiaik erényeiben ünnepük mindnyájunk 
édesanyját, e szegény hazát. A tér közepén diszma- 
gyaros előkelőségek ülnek a kormányzó főhelye kü­
rti!, melyet a tesíorség alabárdos csapata festői pom­
pával övez, A főpapság bíbor cinguiusa, tulnan meg 
a magyar búzaföldek vitézzé avatandó, harcis népe 
hófehér bögatyában, ott a ludovikások diszszázada, 
oldalt a cserkészcsapat lelkes ifjúsága, a sasíollas 
tisztek és a feketébe öltözött hősök impozáns tö­
mege, a vidéki küldöttségek ékes tribünje a divat 
száz színében pompázó hölgyközönség virágbokréíá- 
jával és a vidékről felözönlött földműves-asszonyok 
tarka színfoltjaival pazar képet nyújt s felejthetet­
len harmóniába olvad, llarsonaszó jelzi az ünnep 
.kezdetet s az áldozati kürtök tábori misére búgnak.1 
Eltemetett magyar érzésünk éledezik s egy évezred­
del visszaszáll a dicsőséges magyar időkbe . . .  ál­
dozás a nyirberekben a Napistennek . . . Buda felöl 
harang kondul halkan és ködösen s „Boldogasszony 
Anyánk“ zsoltára remegteti édes áhítatával az ün­
neplő sokaság lelkét, aztán az áldó imák könyörgése

ii úgy megmuiassa, miKem iceu egy eszmevUágoan 
egyesülve küzdeni olyan célok megvalósításáért, a 
melyek minden magyar javát szolgálják. Ez sze­
rintem

a nemes értelemben vett demokratikus eszme, 
amely a Vitézi Rend intézményében példa- 
adó módon valósul meg. Aki az egyenlőség 
hangoztatásával a tekintély elvét snegta- 
gadjja, az összeomlás Mé sodorja az országot.

Vezetés nélkül semmi sem haladhat előre és kivált 
válságos percekben kell, hogy egy akarat vezessen 
ás irányítson csapatokat és nemzeteket egyaránt, 
nerc a fegyelem hiánya anarchiára és végeredméiy-
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